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Losning till lappskrivning nummer 5A till kursen Linjir algebra II, 5B1109,
for D1 den 22/11-2006, 13.15-13.35.
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Resultat:

Losningen raknas som godkind om det mesta dr ritt. Godkénd uppgift ger 1 bonuspodng vid
tentamensskrivning pa kursen. Detta giller ordinarie tentamenstillfillet och tentamensskrivningar
fram till augusti 2007.

OBS Svaret skall motiveras vil och l6sningen skrivas pa detta pappers fram- och
baksida. Inga hjidlpmedel &r tillatna.

Problem:

For en linjér avbildning T : R?2 — R? giller att T'(1,0) = (1,2) och T(0,1) = (4,3). Bestam T:s
bildrum och T:s nollrum. Svar utan motivering blir ej godkéind!

Losning:
Lat A beteckna standardmatrisen for T'. Vi har da

1 4
A= ( . ) .
T:s bildrum spénns upp av kolumnerna i A, dvs T:s bildrum &r span{(1,2), (4,3)}. Eftersom de
tva vektorerna #r linjirt oberoende spénner de upp hela R?, si T:s bildrum #r R2.
Dimensionssatsen for linjira avbildningar (sats 8.2.3 i kursboken) ger att dimensionen for
bildrummet + dimensionen for nollrummet = 2 (dimensionen f6r definitionsméngden).
Dimensionen for bildrummet #r 2. Darmed dr dimensionen for nollrummet 0, och nollrummet

maéste da vara nollvektorrummet, {0}.
Alternativt bestimmer man nollrummet till matrisen A, dvs 16ser

Ax = 0.

Direkt 16sning eller undersokning av determinanten ger att endast triviala 16sningen x = 0 finns,
vilket ocksa ger att nollrummet till T &r nollvektorrummet, {0}.
Svar: T:s bildrum &r R? och T:s nollrum &r {0}.



